

# 深刻认识把握平安浙江建设的阶段性特征

## 法治时评 平安谈

特约评论员 褚国建

准确研判形势、把握发展趋势是我们党作出新的决策部署,明确新的目标任务的前提和关键。“平安浙江”战略实施以来,历届省委始终坚持科学识变、主动应变、创新求变,不断把平安浙江建设推向新的高度。4月7日上午,省委召开平安浙江建设20周年大会。会议强调,要梳理平安浙江建设现状,把握平安浙江建设在不断解决新矛盾新问题中螺旋上升、迭代跃升的规律,全面分析新时代新征程上平安浙江建设面临的新形势新任务新挑战,推动全省上下时刻保持清醒头

脑,增强忧患意识,更好肩负起“促一方发展、保一方平安”的政治责任。新征程上,我们要把思想和行动统一到省委关于平安浙江的新判断、新部署、新要求上来,谋深思路举措、抓实特色载体,以平安浙江建设新成效推动省域治理现代化整体跃升。

放大格局、放宽视野、放眼长远,深刻认识把握平安浙江建设新的阶段性特征。着眼于先行再跨步的战略机遇期的新特征,对标对表党的二十大提出的扎实推进平安中国建设的新目标新任务和习近平总书记考察浙江时提出的关于平安浙江建设的新指示新要求,用好宝贵财富、打牢治理根基、放大智治优势,为平安浙江建设注入新的时代内涵、强劲动能和先发优势。着眼于斗争再聚力的深度承压期的新特征,从多个维度认识“风险在哪里”“底线是什么”“趋势怎么样”,不断深化对各类风险的

发展态势、演化效应、成因影响的科学认知,有效应对好当前我省政治、经济、文化、社会、科技、生态等各领域面临的各类别风险。着眼于攻坚再破难的塑造变革期的新特征,更大力度推动平安浙江建设理念创新、模式创新、体系创新、制度创新,加快实现从一时一域静态安全到全域全程动态安全、从可知可感面上安全到舒心放心本质安全、从除险清患维护安全到主动防控塑造安全的转变跃升。着眼于形象再出彩的窗口展示期的新特征,主动讲好浙江善治故事,用心呵护浙江良好形象,着力畅通浙江发声渠道,更进一步全景式立体化呈现中国式现代化的万千气象和光明前景,全面展示中国特色社会主义制度的优越性。

切实增强打头阵、当先锋、作示范的使命担当,推动平安浙江建设深度拓展、广度延伸、力度加大、效度提升。以立足全国大

局促一域发展、着眼全局谋一方平安的政治站位,谋深思路举措、抓实特色载体,不断打开高质量发展和高水平安全良性互动新局面,全面展现平安浙江建设的战略新定位、工作新目标、实践新格局。始终坚持一以贯之、善作善成,始终坚持防范在先、闭环管控,始终坚持创新突破、攀高跃升,始终坚持擦亮底色、放大声势,以全新的工作状态、工作理念、工作创新、工作成效推动省域治理现代化整体跃升,不断把平安浙江建设的制度优势转化为推进现代化建设的发

展胜势。拓宽平安浙江建设的内涵外延,打造更多标志性成果,系统梳理、全面展示平安浙江建设的实践成果、理论成果和制度成果,不断为平安中国建设提供更多浙江素材,以浙江之窗展示中国之治、中国之美。(作者为浙江省委党校法学教研部主任、平安浙江研究中心主任,教授)

## 东北文旅 如何打破“冬季限定”?

徐扬 邹明仲

整洁的街道、湛蓝的天空、无垠的大海、高大的轮船……开春后,大连“港东五街”的美景火了,吸引大批游客前来“打卡”,再次点燃了人们关注东北文旅的热情。

原以为春暖花开之时,以冰雪见长的东北,“旅游热”要降温了,然而,“港东五街”又让人意想不到地“火”了。东北,能不能拥有更多“港东五街”,带足人气、延续热度,变“冬季限定”为“四季常青”?打破“冬季限定”,东北靠什么?

前去“打卡”的游客说:“拍照的一刹那,体会到那里的美景是独一无二的。”凭借独具一格,才有大额流量。“港东五街”的“火”,是一场“创意+”,是令人眼前一亮的文旅新产品。

东北有潜力、有能力让网红变“长红”。春看山花烂漫,夏看绿水青山,秋看红叶漫山,冬看林海雪原……东北有冰有雪,有吃有玩,有林海、花海,还有大海,旅游资源“家底”厚实,独具特色的文旅资源,颇具吸引力。

打破“冬季限定”,东北一直在努力。

从沈阳文旅局长喊麦郭富城,相约5月开演唱会,到东北与南方城市“牵线”搞文旅推介;从“龙江游轮”巡游全国,到哈尔滨太阳岛冰雪艺术馆邀请南方“小土豆”“砂糖橘”感受四季冰雪……一个个硬核“操作”,其实都是为了在雪停了的时候,让东北的火热故事不停,让冬季里的一把火,烧热四季。

打破“冬季限定”,要把“宠粉”进行到底。不然,纵然有创意、有家底,也接不住泼天流量。

“港东五街”新晋网红打卡地,让人们看到大连诚意满满款待八方宾朋。“火”了以后,大连立刻调来两辆“小汽车”,一个是游客服务中心,一个是免费饮用水服务站,游客能买到纪念印章、领到爱心雨伞,还能寄存行李;交警坚守路口维护秩序,文旅局长在网络上向全国热情推介……这些都是贴心服务的好做法。有些细节虽小,却牵动人心,影响游客的实际体验和对一座城市的现实观感。

“文旅热”,聚的是人气、长的是士气。看似是文旅,实际也是营商环境,更体现一个地区干事创业的精气神。东北要乘势而上,既不能上热中温下冷,也不能乍暖又寒,必须让服务水平“节节高”,不断推出新产品、新创意,由这个春天开启一个更加值得期待的火热明天。

## 专项行动

记者4月28日从中央网信办获悉,为集中整治群众反映强烈的违法信息外链问题,中央网信办近日印发通知,在全国范围内部署开展为期2个月的“清明·打击违法信息外链”专项行动,聚焦违法信息外链问题易发多发的8个重点环节开展整治。

新华社发 朱慧卿 作



## 为基层减负 为群众服务 为发展赋能

常言

不久前,中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制办公室会同中央纪委办公厅对3起整治形式主义为基层减负典型问题进行通报,其中有“层层加码摊派经营主体增长任务”现象。类似形式主义、官僚主义问题,严重挫伤基层干部干事创业积极性。

习近平总书记近日在重庆考察时指出:“持续深化整治形式主义为基层减负,为基层干部干事创业创造良好条件。”上面千条线、下面一根针,基层干部是“穿针引线人”,本身就不容易。倘若“针”上线头过多、过杂、过乱,又绷得太紧,基层干部难免疲于应

付,最终只能通过各种手段糊弄。有基层干部直言,很多形式主义问题,表现在基层,根子在上面,“官僚主义害死人,形式主义累死人”。官僚主义催生形式主义问题,必须引起足够重视。

促进经济发展,激发市场活力,期待经营主体能较快增长本无可厚非,但考核指标必须在实地调研基础上科学有效设定。倘若搞“拍脑袋”“一刀切”,甚至为了所谓政绩好看搞摊派,就会与初衷背道而驰。

举一反三,上级部门在制定目标、采取举措时,应再多些实地调研,多倾听基层意见;多些冗余空间,考虑地方实际,少些简单粗暴的“一刀切”要求;多些帮扶指导,明确发展重点,少些不

切实际的要求;多些政策支持,帮助解决问题,少些层层加码的急功近利;多些“怎么办”的细则办法,为工作提供抓手,少些只要结果的生硬通知……因地制宜,实事求是,一切工作往实里做,才能真正为基层减负,为群众服务,为发展赋能。

进一步讲,更好激发市场活力,不能只关注数字,关键是要在优化营商环境的实效上下功夫。持续压缩企业开办时间,为新设立经营主体提供更优质服务;推行简易注销,提供帮办代办等服务……把惠企利民的务实举措做到位,为经营活动夯基筑台、保驾护航,就能激活市场“一池春水”,释放高质量发展新动能。

## 中国信达资产管理股份有限公司浙江省分公司与中北建远(北京)建设工程有限公司转让公告

根据中国信达资产管理股份有限公司浙江省分公司与中北建远(北京)建设工程有限公司签订的《债权转让合同》,中国信达资产管理股份有限公司浙江省分公司将其对公告清单所列债务人及其担保人享有的主债权及全部从权利(包括但不限于保证权利、抵押权、质押权等)依法转让给中北建远(北京)建设工程有限公司,现以公告方式通知各债务人、担保人以及债权人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格等情形的相关承债主体或清算主体。

中北建远(北京)建设工程有限公司作为上述债权的受让方,现公告要求公告清单中所列包括但不限于债务人、担保人及其他相关当事人,从

公告之日起立即向中北建远(北京)建设工程有限公司履行主债权合同及担保合同约定的还本付息义务或相应的担保责任(若债务人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格等情形,请相关承债主体、清算主体代为履行义务或承担清算责任)。如公告中债务人、合同编号、债权金额、担保人等信息与事实不符的,以签署的合同等法律文件约定为准。特此公告。

中国信达资产管理股份有限公司浙江省分公司

联系地址:浙江省杭州市下城区延安路528号标力大厦B座910室

联系人:赵先生 联系电话:0571-85774673

中北建远(北京)建设工程有限公司

联系地址:北京市门头沟区双峪路35号院5层074号

联系人:史先生 联系电话:18752918128

注:本公告资产清单列示贷款本金余额截至2024年2月29日,债务人和担保人应支付给中北建远(北京)建设工程有限公司的利息按借款合同、担保合同、法院判决及中国人民银行有关规定计算。特此公告。

中国信达资产管理股份有限公司浙江省分公司

中北建远(北京)建设工程有限公司 2024年4月30日

主债务人名称	本金余额(元)	担保人(保证人、抵押人、质押人)名称	主债权文书合同号	抵押担保合同号
金厦建设集团有限公司	17,500,000.00	保证人:浙江龙建建设集团有限公司、金厦房地产开发有限公司、北京城建九建设工程有限公司、王梦展; 抵押人:王梦展	SX17814030020、17814030020(B)	EDBSX1781403002001、EDBSX1781403002002、EDBSX1781403002003、EDBSX1781403002004